

平顶山市二高系列报道之六

市二高： 落鳧山下的执着追求

近日,市二高喜讯频传。在刚刚结束的我市2016年“晨光杯”体育活动中,市二高获得四个奖项:男子排球第一名、田径四项全能团体第二名、团体总分第四名、体育道德风尚奖。陈鹏博、白宇航两名同学分别获得田径四项全能个人第二名和第三名;在首届“市长杯”青少年校园足球赛上,市二高获得一等奖;在第15届国际标准舞锦标赛中,王鹏博夺得全国少年C组冠军。作为平顶山市最早开展特长教育的高中,市二高不断拓宽特长专业领域,现开设了体育、音乐、美术、书法、舞蹈、播音主持、影视编导、空乘模特等特长专业,因特长教育突出,已连续两年获得平顶山市“特色办学先进学校”称号。

在第30届河南省青少年科技创新大赛中,市二高获得省优秀组织奖;在2015年河南省青少年科学素质知识竞赛中,市二高获得平顶山分赛优秀组织奖。自2000年学校开始组织学生开展科技创新活动,到如今成立科技创新班、科技创新协会,先后有6名学生因参与科技创新大赛成绩突出,被保送到上海大学、北京理工大学,每届都有学生在省、市,甚至全国青少年科技创新活动中获奖。在万众创新的新形势下,探究科技创新新路子,培养学生的创新思维、做好校本课程,为每个学生的发展提供良好的教育环境,一直是市二高孜孜不倦的追求。

在学校优质课推选活动中,郝艳丽、崔珊珊、秦红超、李亚歌、陈静静5位教师脱颖而出,将代表学校参加我市第十五届优质课比赛活动。此次校内选拔,首次打破以课评课的单一模式,将教学质量和学生评教融入评价,进行综合评价,推选出“课讲得好、教学质量好、学生评价好”的“三

好”教师。探索课堂改革新路子,鼓励每一位教师形成“我的模式,我的课”;探索教师培养新路子,培养名师专家,市二高着力教师培养,狠抓教学管理,为建设一支业务精湛、学识丰厚、师德高尚的教师队伍而上下求索。

在本周的升旗仪式上,50名品学兼优的高三学生领取了莘莘园餐饮公司捐助的助学金,对品学兼优的贫困学生进行资助。市二高在狠抓学生管理、培养学生自理、自立、自制、自主精神的同时,关心学生的生活和身心健康。学校成立了教生志愿者联合会,举办了“捐助一本图书,奉献一片真情,增添一分才智”的主题捐助活动,大家纷纷伸出援助之手,捐赠了名著、小说、工具书、辅导资料等书籍共达3000多本。谈到捐书活动,高三(5)班团支书乔香很是激动,她个人捐了74本,其中多是散文书,她说:“高三马上就要毕业了,做一些力所能及的事,让山区的孩子们多读一些书。”感恩父母、反馈社会,知行合一,市二高将继续探索“主流媒体引导人、传统文化熏陶人、劳动实践锤炼人、自主管理塑造人”特色德育新路子,培养品学兼优的学生。

“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里”“夯基础,严管理,求特色”,加强课堂教学改革,提高课堂效率,实施“分层次教学、走班制教学”的教学管理模式,按照“认真地读,自主地学,精细地讲,有效地练”的教学策略,做到管理精细化,大面积提高教育质量,在教学质量保持市级示范性高中前列的同时,向省级示范性高中靠拢,力争用三到五年的时间,超越一所省级示范性高中,实现“鹰城一流,中原知名”的办学目标。落鳧山下,市二高执着追求。

(朱江森)

缤纷童年 放飞梦想 市开源路幼儿园开展庆六一艺术周活动



5月30日下午,在开源路中段的地质纪念碑附近,市开源路幼儿园的孩子们在百米长卷上快乐地创作,吸引了很多行人驻足观看。该园开展了庆六一艺术周系列活动,让孩子们在活动中绽放才艺,在参与、体验中真正成为六一儿童节的主角。

该园园长胡晓玲说,六一是孩子们的节日,为了让他们拥有一个快乐、难忘又有意义的节日,老师们煞费苦心,开展了形式多样、趣味横生、别具一格的庆六一艺术周活动。

5月25日上午,该园庆六一艺术周欢乐开锣,孩子们个个兴高采烈。当天上午,大班的孩子在老师的带领下兴致勃勃地到市博物馆参观,感受鹰城悠久的历史和文化。小班、中班的孩子在班级内通过“我爱鹰城”主题活动,增进对家乡的了解,激发他们建设美好家园的梦想。

5月26日、27日,该园开展了“区角大乐园”游园活动,各班老师充分发挥根据孩子的年龄特点及发展水平,设置了别具特色的区角游戏,如小班的“特色娃娃家”,中

班的“糕点DIY”,大班的“小小建构屋”等。孩子们在游戏中自主建构,积极进行探索和学习,在玩的过程中发现问题、探讨问题、解决问题,有效地促进了他们良好个性的发展。这次活动中所用的游戏材料丰富多样,大到大纸箱,小到饮料瓶等都是各班老师利用业余时间,为孩子们精心准备的。

5月30日上午9点,该园小班和中班的孩子在老师的带领下,铺开百米画卷,投入到庆六一现场绘画活动中。每班孩子根据不同的主题,绘制心中最美的梦想。当天下午4点半,该园大班将近140名孩子在老师的带领下到市地质纪念碑附近开展“小画笔,大梦想”百米长卷现场绘画活动(如图)。孩子们拿着画笔尽情涂鸦,大胆构思,发挥奇思妙想。一幅幅图画体现了孩子们对童年的美好祝愿,对自己心中美丽梦想的勾画,更有对祖国美好未来的期盼。

昨日下午,该园又开展了美食节活动,孩子们头戴厨师帽,亲手制作各种精美食物,真正做到了“我的美味我做主”。

(邢晓蕊文/图)

砥砺奋进 再谱华章 ——迈向优质学校的市十九中

走进市十九中,只见鲜花盛开,绿树成荫,一步一景。学生们彬彬有礼,教师们干劲十足……近一年来,市十九中变化巨大,令人眼前一亮。该校前身是焦店镇第一中学,曾经辉煌,也曾饱经沧桑,如今在新任校长王辅的领导下,市十九中又重新焕发出了生机与活力。

●坚定信心,砥心砺志,实施二次创业

市十九中位于建设路西段,地理位置优越。新华区教体局为推动义务教育均衡发展,提出了“办好每一所学校”的目标,下定决心把市十九中办成农村品牌初中。为此,新华区教体局首先加大校长交流力度,于2015年10月选派河南省教育系统学术带头人、平顶山市拔尖人才、平顶山市名校校长王辅到市十九中任校长。

王辅有着20多年的学校管理经验,办学成绩突出,曾被评为新华区首届“十佳公仆”。到校之初,他就提出学校发展的十年愿景目标,鼓励教师坚定“星星之火,可以燎原”的信念,克难攻坚,实施二次创业,再创学校辉煌。在新华区教体局的大力支持下,学校高标准配备了实验器材及教学辅助设备,并投资15万元拆除了危房、危墙,对校园进行了绿化、美化。

学校实施“环境育人”,抓住春季绿化时机,栽植了香樟、广玉兰、美国红枫、大叶女贞、枇杷、梧桐、石楠、梅花、樱花、海棠、紫荆、月季、牡丹、紫薇等花木200余株,修建了两条绿化带,使校园得到了美化。在短短半年

时间内,市十九中按照绿色、生态的校园环境建设理念,把学校变成了“三季有花、四季常青”的花园式学校,为师生的工作学习创造了良好的环境。

●精准帮扶,鼓舞士气,重塑十九中精神

市十九中的振兴与发展离不开兄弟学校的精准帮扶,王辅感动地说:“得知教师办公室没有电脑、打印机等设备之后,新程街小学、体育路小学、中心路小学、继红小学、实验小学、新鹰小学、团结路小学、联盟路小学纷纷给我们送来了电脑、打印机等教学设备。在兄弟学校的帮助下,学校迅速步入信息化、现代化快车道,教师的精神面貌焕然一新。”

在全区教育同行的支持和鼓励下,市十九中的教师们干劲倍增,大家纷纷表示:泪可洒,汗可流,十九中精神不能丢。“兄弟学校的支持,信息化的运用,为十九中的教学改革奠定了坚实基础。”王辅说。

●准确定位,踏石有印,向优质学校迈进

准确定位,培养全面发展的学生。思想决定行动,经过充分的讨论,该校坚定不移地走“德育为先,能力为重,全面发展”的办学之路,不片面追求升学率,提出了“热心公益、勤

奋朴实;理性自信、学有所长”的学生培养目标。学校坚持“德育为先”,进行了德育专题化、序列化实践研究,依据“中国学生发展核心素养”,每月确定一个专题。当月的四次升旗仪式围绕这个专题去讲,各班围绕专题开一次主题班会、做一版手抄报,这样做的目的是把某一方面的素质讲深、讲透,增强教育的深刻性,让学生内化于心,外显于行,也使学生掌握把某一专题的相关知识、相关事例、相关论述进行系统归类、深化理解的学习方法。

找准短板,定好学校突围之路。市十九中长期单班教学,学校缺少参照对比,致使考试后没法对教师的教学进行诊断分析,教师好的教学方法得不到弘扬,教学不足之处找不到整改方向。为改变此种状况,2015年11月,市十九中与市五十五中结成联盟校,两校统一考试,相互对比。由于学生基础较差,市十九中提出不与联盟校比名次,只比学生进步幅度,让教师用考试对比诊断自己的教学得失,使教师学有榜样,赶有目标。

学校的另一发展短板是农村学生缺少自主学习的习惯,晚上回家后完不成教师布置的家庭作业。对此,该校决定一方面培养学

生的自主学习习惯,另一方面进行课堂教学改革,走高效课堂教学之路,力争让学生在课堂上基本完成作业。2016年春季,学校打响课堂教学改革攻坚战,按照“理论先行、观摩引领、全面参与”的课改步骤,一步步地把教师的课堂教学过渡到“教师主导,学生积极参与,自主、合作、探究”的教学模式上来,达到学生高效学习、课业低负担的教改目标。

办好家长学校,补齐家庭教育的短板。除定期开家长会之外,还每月做一期《简报》送给家长,通报学校工作,征求家长意见,传播科学的家教方法,提升家长的教育水平,形成家校共育,助推学生健康成长的育人合力。

选准特色,加强劳动技能教育,建生态学校。市十九中是一所农村中学,学校利用空闲土地,开设了农业科技特色课程,聘请农业局、科技局的专家做指导,让学生在初中阶段初步学习花木栽培技术,果树的嫁接、剪枝、病虫害的防治等实用知识。特色课程一周两节,通过劳动技术教育,培养了学生的综合实践能力和动手能力,为学生今后走上社会创业奠定基础。

王辅说,市十九中的发展,历经曲折,如今迎来了新的发展机遇,十九中人将紧紧抓住这次机遇,按照“三个准确定位”的办学思路,一步一个脚印地攻坚克难、砥砺奋进,加快缩小与先进初中的差距,朝着优质学校的目标迈进。

(邢晓蕊)

工行平顶山分行与市旅游局签订“融e购”电商项目合作协议 三家龙头景区旅游企业现场签约入驻

昨日上午,工行平顶山分行、市旅游局在新城区中信国安大酒店成功签订了鹰城旅游“融e购”电商项目合作协议。这标志着,工行与市旅游局强强联手,开辟我市“旅游业+互联网”电商发展新模式。

中国工商银行“融e购”商城于2014年1月12日正式营业。“融e购”秉承“名商、名品、名店”的定位,以特色性、便利性、专业性、安全性为原则,有机整合客户与商户,有机链接支

付与融资,有机统一物流、资金流与信息流,努力打造客户喜爱的消费和采购平台、商户倚重的销售和推广平台、支付融资一体化的金融服务平台、“三流合一”的数据管理平台。

工行平顶山分行行长张延庆说:“近年来,我市旅游业得到了长足、快速、跨越性的发展,孕育了一批享誉中原、知名海内外的优秀景区项目。我行与市旅游局签订了鹰城旅游‘融e购’电商项目合作协议,正是基于

互联网快速发展的新业态,顺应线上、线下一体化经营的新格局,深化银行、政府、企业合作的全新实践。我行将深化与市旅游局在电商领域的合作,携手各家旅游企业打造属于我们自己的鹰城旅游电商品牌,整合旅游资源,整合对外宣传渠道,协同上线旅游企业同步开展宣传促销,持续扩大我市旅游业的市場影响力,助力我市旅游业的发展。”

“此次我行与市旅游局签订鹰城旅游

“融e购”电商项目合作协议,目的是为了推动我市旅游企业“抱团”入驻“融e购”,打造鹰城旅游业独有的电子商务平台,借助互联网发展路径,进一步提升行业整体影响力。我市三家龙头旅游企业现场签约入驻“融e购”,广大市民休闲度假可直接通过“融e购”购买各旅游景区的门票,价格上也将享受优惠。”工行平顶山分行电子银行部负责人张方说。

(王红梅)